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Datos extraídos de las encuestas online realizadas por Canal Sondeo en julio de 
2022 y 2023 a 2.200 consumidores españoles en el sector reformas.

CONSUMO 
ESPAÑA 2023 
EL CONSUMIDOR DEL SECTOR 
REFORMAS EN ESPAÑA

Gasto medio

Compras e intención de compra

Canal de compra

¿Qué importe destinaste en tus reformas del 
último año y/o qué importe tienes pensado 
destinar en reformas en el próximo año? 
(Numérica abierta)

¿Financiarás tus compras del próximo año en este sector? 
(% respuesta múltiple)

¿Qué tipo de reforma has realizado en tu hogar en los últimos 12 meses, y/o qué 
tipo de reforma tienes pensado realizar?
(% respuesta múltiple)

¿En qué tipo de establecimiento solicitaste el servicio de 
reforma y/o en que tipo de establecimiento lo solicitarás?
(% respuesta múltiple)

¿Alguna de las reformas realizadas está relacionada con la 
mejora de la e� ciencia energética de tu vivienda?
(% respuesta única)

¿Has realizado la reforma por gusto 
o por necesidad?
(% respuesta única)

¿Has instalado alguna de las siguientes opciones 
para mejorar la e� ciencia energética del hogar?
(% respuesta múltiple)

¿Por qué razones realizarías principalmente una reforma 
para mejorar la e� ciencia energética de tu hogar?
(% respuesta múltiple)

34%
El 34%

Elde los consumidores 
encuestados ha realizado algún 
tipo de reforma en los últimos 
12 meses,

de los consumidores 
encuestados tiene intención de 
realizar algún tipo de reforma 
en los próximos 12 meses,

gastando 
una media 
de

con la intención 
de gastar unos
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Mediana reforma
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Profesionales recomendados
por mis allegados

Hice la reforma yo mismo

Tiendas de reformas

Servicios de reformas ofrecidos
por las tiendas de mueble, cocina

Distribuidores placas solares/aerotermia
/cerramientos/aislamientos…

Cadenas de reformas (renoveduch,
cambia tu ducha.com...)

Otro tipo de establecimiento

No �nanciaré mis futuras
compras en este sector

Sí, mediante �nanciación
ofrecida en tienda

Sí, mediante �nanciación solicitada
en una entidad �nanciera

¿Financiarás tus compras del próximo año en este sector? 
(% Respuesta múltiple)

Fuente: Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2022. 
Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2023
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¿Alguna de las reformas realizadas está relacionada con la mejora de la e
ciencia energética 
de tu vivienda? 
(% Respuesta única)

Fuente: Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2022. 
Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2023

2022 2023

30%29% +1

Compra 2023 Intención de compra 2024
Aislamiento térmico /

ventanas de alta e�ciencia

Instalación de placas solares
para Autoconsumo fotovoltaico

Pintura ecológica /
revestimientos naturales

Domótica y sistemas
de monitorización

Calderas de gas e�cientes

Aerotermia y suelo radiante

Termosolar

Calderas de Biomasa

Otros 

¿Por qué razones realizarías principalmente una reforma para mejorar la e	ciencia energética
de tu hogar?
(% Respuesta múltiple)

Fuente: Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2023

Ahorro energético y económico

Mejora del confort, el bienestar y la salud desde el primer día

Revaloriza tu casa

Mejora estética

Contribución a la lucha contra el cambio climático

Incentivos y desgravaciones 	scales

Adelantarse a las (posibles) obligaciones energéticas

Otros 2023%¿Has realizado la reforma por gusto o por necesidad? 
(% Respuesta única)

Fuente: Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2022. 
Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2023

Por necesidad
Por gusto, quería cambiar algo de mi hogar

%
2022 2023

¿Qué importe tienes pensado destinar en reformas en el próximo año?  
(Abierta numérica)

Fuente: Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2022. 
Encuesta Observatorio Cetelem Consumo España – Canal Sondeo 2023

Compra 2023 Intención 2024
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